

## ВИСНОВОК

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації Оверковського Костянтина Володимировича на тему «Правове забезпечення введення прав промислової власності в господарський оборот», поданої на здобуття ступеня доктора філософії в галузі знань 08 «Право» зі спеціальності 081 «Право»

У сучасних умовах успішне здійснення господарської діяльності багато у чому залежить від рівня інноваційності та використання об'єктів інтелектуальної, власності, зокрема, об'єктів промислової власності. Використання прав промислової власності у сфері господарювання сприяє підвищенню наукоємності та екологічності виробництва, набуттю конкурентних переваг товарами та послугами суб'єкта господарювання. До того ж легальне використання названих об'єктів інтелектуальної власності безпосередньо впливає на встановлення правового господарського порядку у сфері господарювання. Використанню суб'єктами господарювання прав промислової власності передуює введення цих об'єктів у господарський оборот.

В останні роки зростає не тільки кількість укладених договорів з розпорядження майновими правами промислової власності, але й господарських спорів щодо укладання, зміни, розірвання і виконання договорів у цій сфері. Тому для ефективного розвитку відповідних господарських відносин уточнення та конкретизації потребують умови, способи та правові форми введення цих прав в господарський оборот, а також питання захисту прав та інтересів учасників відповідних відносин.

Нормативно-правову основу введення прав промислової власності в господарський оборот складають положення Конституції України, Паризької конвенції про охорону промислової власності, Господарського кодексу України, Цивільного кодексу України та цілої низки законів і підзаконних нормативно-

правових актів. Разом з тим наявні законодавчі прогалини, проблеми правозастосування та курс на євроінтеграцію зумовлює необхідність істотного вдосконалення правового забезпечення введення прав промислової власності в господарський оборот з метою запровадження на практиці ефективного механізму регулювання відповідних відносин.

Попри наявність в юридичній науці великої кількості досліджень щодо об'єктів інтелектуальної власності, потрібно зазначити, що переважну їх більшість присвячено аналізу правової сутності результатів інтелектуальної діяльності, суб'єктивних прав на них, розпорядженню майновими правами і правової охорони об'єктів інтелектуальної власності. Однак, у науці господарського та суміжних галузей права питання правового забезпечення введення прав промислової власності в господарський оборот не були предметом окремого дослідження.

Викладене підтверджує актуальність та обґрунтованість вибору теми дисертаційного дослідження.

Дисертаційне дослідження К.В. Оверковського містить наукові положення та нові науково обґрунтовані теоретичні результати дослідження, новизна яких полягає в тому, що вперше у вітчизняній науці господарського права запропоновано комплексне наукове дослідження правового забезпечення введення прав промислової власності в господарський оборот, що спрямовано на удосконалення чинного законодавства України.

**Наукова новизна** одержаних у дисертації результатів конкретизується в таких основних положеннях, висновках, пропозиціях:

1. Уперше запропоновано визначення поняття «введення прав промислової власності в господарський оборот»; обґрунтовано поділ істотних умов ліцензійного договору стосовно прав промислової власності на загальні та спеціальні істотні умови, які застосовуються в залежності від виду об'єкту промислової власності; обґрунтовано предмет відчуження у сфері промислової

власності, яким виступають майнові права на об'єкти промислової власності виключно у повному обсязі.

2. Удосконалено положення щодо визначення «права промислової власності»; правової природи прав промислової власності; способів введення прав промислової власності до господарського обороту; запровадження обов'язкової інвентаризації прав промислової власності у разі їх введення в господарський оборот; умов ліцензійного договору про передачу прав на використання об'єктів промислової власності; способу введення в оборот прав промислової власності, пов'язаного із зміною правовласника; переліку критеріїв, яким мають відповідати права промислової власності для передачі їх як предмету застави; оцінки прав промислової власності; порядку звернення стягнення на права промислової власності.

3. Дістали подальшого розвитку положення щодо визначення поняття «господарський оборот у сфері промислової власності»; обов'язку суб'єктів господарювання вести бухгалтерський облік прав промислової власності; критеріїв, за якими права промислової власності визнаються нематеріальними активами; класифікації прав промислової власності у складі нематеріальних активів; напрямів удосконалення законодавства у цій сфері; правових форм введення прав промислової власності в господарський оборот; істотних умов ліцензійного договору про надання права на використання торговельної марки; істотних умов ліцензійного договору про надання права використання комерційної таємниці; конкретизації обов'язків ліцензіара та ліцензіата за ліцензійним договором; запровадження державної реєстрації ліцензійного договору та договору комерційної концесії; конструкції договору комерційної концесії; правового регулювання застави майнових прав промислової власності; прав промислової власності, які не можуть бути предметом застави; звернення стягнення на права промислової власності, що передані у якості предмета застави; правових форм передачі майнових прав промислової власності як

вкладу до статутного капіталу; правових підстав реєстрації переходу майнових прав на об'єкти промислової власності.

Наведені результати дослідження є достатньо обґрунтованими, чому сприяли: використання загальних та спеціальних методів і прийомів пізнання дійсності, ґрунтовний аналіз наукової юридичної літератури з господарського та суміжних галузей права, законодавства України та іноземних держав (Азербайджану, Білорусії, Казахстану, Молдови, Російської Федерації та інш.), міжнародних актів; узагальнення матеріалів судової практики, статистичних даних, публікацій в періодичних виданнях тощо.

**Теоретичне значення результатів дослідження** полягає у заповненні певної прогалини у науці господарського права щодо правового забезпечення використання об'єктів інтелектуальної власності у сфері господарювання, зокрема щодо введення прав промислової власності в господарський оборот.

**Практичне значення отриманих результатів** полягає у тому, що сформульовані у роботі висновки і пропозиції можуть бути використані у *нормотворчій діяльності* – при удосконаленні законодавства, яким регулюється введення введення прав промислової власності в господарський оборот, зокрема окремі з них представлено у проекті Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо введення прав промислової власності в господарський оборот» (*Додаток А*); *правозастосовній діяльності* – під час юридичного супроводу введення прав промислової власності в господарський оборот (*Додатки Б, В, Г*); *навчально-методичній роботі* – при підготовці підручників та навчальних посібників для студентів та аспірантів юридичних закладів вищої освіти, науково-практичних коментарів до кодексів та інших нормативно-правових актів України.

Дисертація К.В. Оверковського є кваліфікаційною науковою працею, яка характеризується єдністю змісту, містить наукові результати, що мають істотне значення для науки господарського і суміжних галузей права та свідчать про особистий внесок здобувача в науку.

### **Опублікування результатів дисертації та особистий внесок здобувача.**

Результати дисертаційного дослідження опубліковано в п'яти наукових статтях, з яких чотири статті у фахових наукових виданнях України, одна стаття в науковому періодичному виданні зарубіжної держави, яка входить до Організації економічного співробітництва та розвитку та ЄС, а також п'яти тезах доповідей на науково-практичних конференціях.

### **Наукові праці, в яких опубліковані основні результати дисертації:**

1. Оверковський К. Правові аспекти внесення прав промислової власності до статутного капіталу товариства. *Підприємництво, господарство і право*. 2018. №6. С. 102-109.

2. Оверковський К.В. Щодо визначення поняття «права промислової власності». *Правничий часопис Донецького університету*. 2019. №1 (37). С. 63-71.

3. Overkovskiy Kostiantyn. Pledge as a way of disposal of rights industrial property. *European Reforms Bulletin*. 2020. №2. P. 107-112.

4. Оверковський К. Особливості звернення стягнення на права промислової власності як предмет застави. *Теорія і практика інтелектуальної власності*. 2020. №1. С. 35-49.

5. Оверковський К. Поняття «Введення прав промислової власності в господарський оборот». *Підприємництво, господарство і право*. 2020. №3. С. 90-97.

### **Наукові праці, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації:**

1. Оверковський К.В. Щодо оцінки майнових прав інтелектуальної власності. *Юридична наука і освіта у сучасних умовах: стан і перспективи розвитку*. Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції присвяченої 35-річчю юридичного факультету (Вінниця, 18 травня 2018 р.), Вінниця, ДонНУ імені Василя Стуса. 2018. С. 124-128.

2. Оверковський К.В. Відчуження прав промислової власності. *Правове забезпечення інтеграції України в європейський політичний, економічний,*

безпековий, інтелектуальний простір: *Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції* (Хмельницький, 23 квітня 2019 р.) / За ред. О.Г. Турченко. Вінниця, Донецький національний університет імені Василя Стуса, 2019. С. 172-177.

3. Оверковський К.В. Питання державної реєстрації застави майнових прав промислової власності. *Правове забезпечення соціально-економічного розвитку: стан та перспективи*: Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції, присвяченої 35-річчю кафедри господарського права Донецького національного університету імені Василя Стуса (Вінниця, 11-12 жовтня 2019 р.). Наук. ред. А. Г. Бобкова, А. М. Захарченко. Вінниця: Донецький національний університет імені Василя Стуса, 2019. С. 139-143.

4. Оверковський К.В. Ліцензійний договір як правова форма використання Об'єктів промислової власності. *Інтелектуальна власність як складова системи забезпечення національної безпеки: збірник наукових праць Всеукраїнської науково-практичної конференції «Інтелектуальна власність в Україні: проблеми та перспективи розвитку в інформаційному суспільстві»*, секція 1 (Дніпро-Київ, 28-29 листопада 2019 р.): ел. збірник / НДІ інтелектуальної власності НАПрН України. Київ. 2019. С. 128-132.

5. Оверковський К.В. Співвідношення понять «введення прав в оборот» та «комерціалізація прав» в сфері промислової власності. *Управління проектами. Ефективне використання результатів наукових досліджень та об'єктів інтелектуальної власності*: збірник наукових праць за матеріалами Міжнародної науково-практичної конференції «Інтернет-міст КИЇВ-ДНІПРО» (Київ, 17 квітня 2020 р.). Київ. 2020. С. 158-161.

Усі статті та тези підготовлено та опубліковано здобувачем одноосібно.

Результати дисертації повною мірою висвітлені у зазначених публікаціях.

Таким чином, дисертаційна робота К.В. Оверковського відповідає вимогам п. 10 Порядку проведення експерименту з присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 6 березня

2019 року №167, виконана здобувачем особисто, містить нові науково обґрунтовані результати проведеного дослідження, які вирізняються теоретичним та практичним спрямуванням, мають істотне значення для галузі знань 08 «Право» та свідчать про особистий внесок здобувача в юридичну науку, зокрема науку господарського права.

На підставі вищенаведеного дисертацію Оверковського Костянтина Володимировича за темою «Правове забезпечення введення прав промислової власності в господарський оборот» рекомендовано до захисту на здобуття ступеня доктора філософії у разовій спеціалізованій вченій раді за спеціальністю 081 «Право».

**Рецензент**

**професор кафедри цивільного права**

**Донецького національного університету імені Василя Стуса**

**доктор юридичних наук, професор**

**О.А. Беляневич**

**Рецензент**

**доцент кафедри господарського права**

**Донецького національного університету імені Василя Стуса**

**кандидат юридичних наук, доцент**

**Ю.М. Павлюченко**

